



武昌首义学院

评建简报

第六期

评建办公室编

2021年5月31日

本期要点

- 学工部组织开展“辅导员说育人”活动
- 学校举办实习实训基地企业汇报交流会
- 学校举行“职能部门说服务”活动
- 校领导一行考察艺设院校外实习基地
- 学校举行“书记说党建”活动
- “辅导员说育人”竞赛完美收官
- 教务处组织开展“教师说课程”竞赛

学工部组织开展“辅导员说育人”活动

为进一步提升学生管理队伍育人能力，促进学生全面发展，根据《关于开展“六说”活动的通知》（院评建〔2021〕4号）等相关文件要求，学工部于近期组织全体辅导员开展了“辅导员说育人”活动。

为切实将“辅导员说育人”活动落实到位，4月初，学工部召开会议面向

各学院（部）总支布置了“辅导员说育人”工作。各院（部）党总支高度重视、精心组织，分别结合工作实际制订了切实可行的实施方案，成立了专项工作领导小组，并于4月16日—30日组织本单位辅导员进行了前期准备和院（部）内说育人集体演练。

5月6日—11日，学工部、校团委工作人员分为6组深入到各院（部）第二次集体演练活动中。其间，各辅导员分别从学生思想政治教育、学风建设、三困生帮扶、学生指导与服务等方面分享了育人思路、举措和成效。评委按照“说育人”方案的评价标准严格评分并逐一点评，强调要将自身工作特色和亮点充分展示完美展示。

学工部部长李雪表示，“辅导员说育人”既是评估工作的一部分，也是展示辅导员平时工作的重要平台。本次活动中展现出了很多优秀的育人典型，这是值得欣慰的。希望辅导员老师在“说育人”过程中互相学习，取长补短，做到以评促建、以评促改，不断提高对学生进行思想政治教育和管理的能力和水平。

据悉，学工部将于5月下旬举办专题“说育人”沙龙活动。

学校举办实习实训基地企业汇报交流会

为推进校外实习实训基地“迎评促建”工作，提高校外实习实训基地建设水平，5月14日上午，教务处组织举办的实习实训基地企业汇报交流会在行政楼二楼会议室进行，各学院推荐的6个重点实习实训基地的企业负责人分别汇报交流了基地建设情况。常务副校长吴昌林、副校长李桂兰，武昌工学院教务处副处长李小平教授等作为校内外专家全程参加会议。

会上，各学院校外实习实训基地的企业负责人从基地介绍、合作内容、实习实训的管理和未来展望四个板块，综合性地介绍了校外实习实训基地的建设现

状。三位专家分别对各个实习基地的汇报进行了点评。在感谢各企业负责人百忙之中抽空来配合学校进行迎评汇报工作的同时，也针对汇报提出了改进意见。

各学院实习基地的负责人和企业负责人表示，此次实习基地汇报受益匪浅，下一步将结合本单位实际情况和专家的指导意见，进一步优化实习基地汇报内容。

学校举行“职能部门说服务”活动

5月20日，“职能部门说服务”活动在行政楼八楼理事会接待厅举行。16个职能部门负责人围绕本部门落实教学中心地位的工作思路、举措和成效进行汇报。党委书记周进，校长李崇光，副校长石长顺、李桂兰、邓明然、金国杰，党委副书记、副校长金鑫，校长助理王洪波出席。活动由金鑫主持。

各职能部门负责人以PPT展示的形式，具体从本部门人员构成情况及主要工作职责，在学校教学质量保障体系中的作用，如何围绕应用型人才培养开展工作，如何落实立德树人、三全育人工作的实施情况，工作中的创新亮点和特色，以及存在的困难和解决思路等方面进行了详细阐述。根据汇报情况，校领导对各职能部门说服务进行了点评，并提出改进意见和建议。

据悉，为帮助各单位梳理工作思路，促进广大教职员工加深对本科教育理念的认识，达成以评促建的实质要求，根据《武昌首义学院2021年度本科教学工作合格评估评建工作方案》（院评建〔2021〕2号）要求，自4月15日起，学校启动“六说”活动。职能部门说服务有利于各部门梳理总结工作开展情况，不断提高管理水平和服务质量，进而更好地服务教学中心工作。

校领导一行考察艺设院校外实习基地

为充分做好迎接教育部本科教学合格评估的准备工作，5月20日下午，常务副校长吴昌林，艺术设计学院院长胡雨霞，教务处副处长周自伦，艺设院实习基地负责人喻欣等一行，前往艺术设计学院重点校外实习基地——武汉拜斯达装饰设计工程有限公司进行全方位模拟考察。

公司董事长王涛、市场总监明康、首席设计师曾浩对校领导一行表示热烈欢迎，并按接待教育部评估专家考察的设计路线进行了预演。校领导对考察的汇报内容和流程安排给予肯定，同时也提出了改进建议和意见。

武汉拜斯达装饰设计工程有限公司成立于2008年，是集室内装饰设计、施工、产品配套及全国特许经营为一体的整体家装解决方案供应商。我校艺术设计学院环境设计专业与该公司于2017年建立合作关系。

学校举行“书记说党建”活动

5月20日，“书记说党建”活动在行政楼八楼理事会接待厅举行。7个教学单位党总支书记围绕如何以党建引领教学中心工作、落实“三全育人”的工作思路、举措和成效进行汇报。校党委班子成员出席，活动由党委书记周进主持。

各位党总支书记分别以PPT展示的形式，具体从本单位党组织架构及人员组成、如何落实党的政治核心作用、如何落实立德树人、三全育人工作的实施情况、工作中的亮点和特色以及存在的困难和解决思路等方面进行详细阐述。根据汇报情况，与会校领导对书记说党建进行点评，并提出改进意见和建议。

副校长金国杰代表校理事会讲话。他希望学院党总支书记号召广大党员同志发挥在迎评工作中的先锋模范带头作用，激发大家干事创业的热情，保证学校以优秀的成绩顺利通过本科教学合格评估。

周进要求，各学院党总支书记要带领广大党员按照评建办的要求，紧紧围绕评估指标，切实做好迎评准备工作。

“辅导员说育人”竞赛完美收官

在喜迎中国共产党建党 100 周年之际，为进一步提升学生管理队伍育人能力，促进学生全面发展，学校“礼赞建党百年，矢志立德育人”辅导员说育人竞赛，于 5 月 27 日下午在行政楼八楼学术报告厅举行。党委副书记邹星庐出席，学工部全体成员、全体辅导员到场聆听。活动由学生工作部主办。

根据学校《关于开展“六说”活动的通知》，学工部前期已在全校范围内组织开展了两轮“辅导员说育人”活动。辅导员老师们的育人故事充分展示了他们以生为本、潜心育人的优秀品质和育人成绩。此次竞赛要求辅导员在前两轮活动的基础上，主要围绕学生思想政治教育、学风建设、对重点学生的帮扶、各类活动开展等工作的思路、举措及成效进行汇报展示。共 15 位辅导员参加。

15 位辅导员的讲述各具特色和亮点。信息科学与工程学院周红丽以“弹指十一载，风雨育人路”为题，以激情澎湃的讲演，分享了教育这项慢艺术。在辅导员岗位耕耘十一余载的她说：“念念不忘，必有回响”。一工部冯欢以“打造养成教育特色，促进学生全面发展”为题，提出用“三个必谈”和“两个沟通”，引导学子感恩父母、回馈社会。一工部柯妍讲述了她从事辅导员工作十六年来的感受与心得，“我曾经尽力爱过我的学生，彼此分享过人生中的美好时刻，在感动和被感动的过程中我们共同成长、共同进步。”她的真情流露感动了在场的每一个人。

经过精彩角逐，周红丽、冯欢和柯妍获一等奖，张晶、曲月圆、陈丽娟获二等奖，何青、曾媛、周靓获三等奖。

邹星庐在总结讲话中高度肯定了我校辅导员的育人工作。他指出，做好新时代高校育人工作，立德树人是根本、爱心与责任心是基础、能力提升是保障。他鼓励辅导员们不断加强理论学习，提升表达能力、组织协调能力、应变能力等各方面的能力，努力当好学生健康成长 的指导者和引路人。

教务处组织开展“教师说课程”竞赛

5月31日，“教师人人说课程，门门课程说大纲”竞赛在行政楼二楼会议室举行，来自9个教学单位的31位教师参加了本次竞赛。副校长李桂兰，教务处处长张小菊、监评中心主任刘媛媛，教务处副处长周自伦、雷敏等担任评委。竞赛由张小菊主持。

为贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，落实立德树人根本任务，不断深化教学改革，夯实OBE理念对课程建设的引导作用，促进教学质量提升，根据《武昌首义学院“教学质量提升月”系列活动方案》《关于开展“教师人人说课程，门门课程说大纲”活动的通知》等文件精神，教务处组织开展本次竞赛。活动开展以来，各教学单位高度重视、认真组织，分别组织了“大纲形式核查”“说课演练”等系列活动，选拔了一批优秀教师参赛。教务处基于优先建设核心课程、创新创业课程的原则，以学院为单位，抽取了部分课程的任课教师参赛。竞赛当日，各教学单位、教师发展中心、图书馆等单位负责人均到场观摩。

经过教师汇报、现场材料审核及评审质询，赵燕、黄颖获一等奖，程海英、张苡铭、程梅珊、石建鹏、胡婧获二等奖，金兰、杨旗、蒋婷、周露、张婵、闫丽娜、喻蓉、李庆容获三等奖。

本期编辑 赵颖 王群
终审 刘媛媛